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	No. Dokumen
	:
	F/751/WK1/2/03-01

	
	No. Revisi
	:
	0

	
	Tanggal Berlaku
	:
	9 september 2013


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)
Sekolah 
  :   SMK Negeri  3 Kasihan Bantul
Mata Pelajaran
  :   Seni Lukis Modern
Tahun Pelajaran
  :   2013 / 2014
Kelas/ Semester 
  :   XI Lukis /  Gasal
Alokasi Waktu
  :   (12 x 45) menit 

Pertemuan
  :   Ke  6 – 8
A. Standar Kompetensi  :  Membuat Lukisan teknik  basah transparan dengan Cat Air
B. Kompetensi Dasar      :  Melukis dengan teknik basah transparan objek campuran 
C. Pendidikan Budaya,  karakter bangsa  dan kewirausahaan        
   :  Melaksanakan pembelajaran dengan disiplin, kreatif, tanggung jawab, serta menjalin kerja sama dengan baik dalm kelompok kerja.
D. Indikator                    : 

1. Menjelaskan pengertian teknik  basah transparan dalam melukis

2. Menjelaskan alat dan bahan untuk melukis dengan teknik transparan

3. Menjelaskan langkah-langkah dalam proses melukis teknik transparan

4. Membuat lukisan dengan objek campuran  teknik transparan dengan kreatif

5. Menghasilkan lukisan  objek campuran teknik transparan dengan inovatif 

E. Tujuan Pembelajaran

1. Siswa dapat mengetahui  pengertian teknik transparan 

2. Siswa dapat menyebutkan berbagai alat dan bahan untuk melukis dengan teknik transparan

3. Siswa dapat menjelaskan langkah-langkah membuat lukisan  dengan teknik transparan

4. Siswa dapat membuat lukisan teknik transparan objek  Suasana Pasar dengan kreatif

5. Siswa dapat menghasilkan lukisan teknik transparan objek  Suasana Pasar dengan inovatif

F. Materi Pembelajaran
1. Pengertian teknik basah transparan dengan cat air 
Cat air memerlukan penggunaan air yang banyak. Ini kerana secara asasnya, catan cat air merupakan catan yang bersifat lebih lutcahaya (transparent) atau kelihatan nipis atau kurang warna . Catan cat air jarang menggunakan warna putih kerana dalam catan cat air, warna putih biasanya diwakili oleh warna putih dari kertas yang digunakan. Oleh itu warna pada catan cat air biasanya kelihatan lebih pudar berbanding warna pada catan cat poster dan  catan akrilik. Ini bermakna, pengguna warna cat air akan dapat menjimatkan warna kerana apabila lebih banyak air digunakan, lebih kurang warna dihabiskan. Tetapi ada juga catan cat air yang menggunakan teknik yang lebih legap atau tebal (opaque). Tetapi situasi ini jarang. Pencatan biasa menggunakan akrilik untuk catan yang lebih berciri legap.

   
2. Pengetahuan alat dan bahan yang digunakan  untuk membuat melukis  teknik transparan.
· Pewarna atau pigmen dalam bentuk tube
· Kuas berbagai ukuran
· Palet yang digunakan untuk mencampur warna 
· Kertas padalarang ukuran A3
3. Langkah-langkah melukis dengan teknik basah transparan dengan cat air.
4. Persiapan Alat  dan  Bahan
5. Proses pembuatan lukisan dengan teknik transparan objek  bergerak campuran.
G. Metode Pembelajaran
1. Ceramah
Ceramah digunakan untuk mengawali pembelajaran dan menyampaikan materi pembelajaran.

2. Tanya Jawab

Tanya jawab digunakan untuk megukur kemampuan siswa mengenai tata krama dan isi di dalam wacana yang telah disimak.

3. Demonstrasi
Memberikan contoh gambar lukisan cat air kepada siswa untuk memperjelas dan memberikan pengalaman praktis yang dapat membentuk  ingatan yang kuat dan keterampilan dalam berbuat.
4. Pemberian tugas
Pemberian tugas untuk melatih kemampuan siswa dalam menyerap materi pembelajaran dan mengulang kembali materi yang telah disampaikan
H. Langkah-langkah Kegiatan
1. Pertemuan Ke 1
a.  Pendahuluan / Kegiatan Awal  (40 menit)
-  Membuka dengan salam, mengecek kesiapan siswa, dan presensi
-  Mulai pelajaran dengan menyampaikan makna kompetensi dasar dalam memahami dan melukis teknik transparan cat air dengan aturan anatomi dan prinsip seni secara mandiri.
-  Menciptakan suasana kondusif agar siswa siap berkarya

b . Kegiatan Inti (180 menit)
-  Menunjukkan alat peraga berupa beberapa contoh lukisan teknik transparan
-  Memberi penjelasan tentang berbagai kelebihan alat peraga tersebut
-  Menjelaskan langkah-langkah urutan kerja yang harus dikerjakan.

-  Mengidentifikasi berbagai medium, bahan, dan alat untuk melukis teknik  transparan.

-  Praktek melukis menggunakan  cat air dengan teknik  transparan.

c.  Penutup/ Kegiatan Akhir

     -  Kesimpulan terhadap materi pembelajaran dan proses berkarya
2. Pertemuan ke 2

a. Pendahuluan / Kegiatan Awal  (20 menit)
-  Membuka dengan salam, mengecek kesiapan siswa, dan presensi
-  Mulai pelajaran dengan menyampaikan pemahaman lanjutan melukis teknik transparan cat air dengan aturan anatomi dan prinsip seni secara mandiri.
-  Menciptakan suasana kondusif agar siswa siap berkarya

b . Kegiatan Inti (200 menit)
-  Menjelaskan langkah kerja yang harus dikerjakan.

-  Mengidentifikasi berbagai medium, bahan, dan alat untuk melukis teknik transparan.

-  Melanjutkan praktek melukis  cat air dengan teknik transparan.

C . Penutup/ Kegiatan Akhir (20 menit)
- Kesimpulan terhadap materi pembelajaran dan proses berkarya.
3. Pertemuan ke 3
a. Pendahuluan / Kegiatan Awal  (20 menit)
-  Membuka dengan salam, mengecek kesiapan siswa, dan presensi
-  Mulai pelajaran dengan menyampaikan pememahaman melukis teknik transparan cat air dengan aturan anatomi dan prinsip seni secara mandiri.
-  Menciptakan suasana kondusif agar siswa siap berkarya

b. Kegiatan Inti (200 menit)
-  Menjelaskan langkah kerja yang harus dikerjakan.

-  Mengidentifikasi berbagai medium, bahan, dan alat untuk melukis teknik transparan.

-  Melanjutkan menyelesaikan praktek melukis  cat air dengan teknik transparan.

-  Finishing karya dengan memperhatikan bagian-bagian yang belum selesai.

C. Penutup/ Kegiatan Akhir (20 menit)
-  Pembahasan dan evaluasi bersama hasil  tugas untuk  menghargai prestasi orang lain.
-  Kesimpulan terhadap materi pembelajaran dan proses berkarya
-
Kesimpulan dan saran untuk penugasan materi berikutnya
I. Sumber Belajar

Dasar-dasar Seni Lukis, Nyoman Arsana BA& Drs. Supono Pr,  Jakarta, DEPDIKBUD, 1990

Melukis Teknik Basah, Drs. SuponoPr- Jakarta, Departemen Pendidikan dan Kebudayaan,1992

J. Penilaian

1. Teknik penilaian menyangkut partisipasi, penyelesaian tugas praktek, presentasi dan diskusi.
2. Bentuk Instrumen yang meliputi uraian dan unjuk  kerja

3. Soal : Buatlah lukisan teknik trasparan  objek  Suasana Pasar  dengan cat air pada kertas  A3
4. Tabel Indikator Keberhasilan

	Aspek
	No. Indik.
	Test /Nontest
	Jenis Tagihan
	Bentuk 
Tagihan

	Kognitif
	1
2
	Sebutkan jenis alat dan bahan yang dipakai untuk melukis dengan teknik basah transparan.
Sebutkan langkah yang efektif dalam melukis.
	Tes tertulis di akhir semester
	Uraian lisan

	Psikomotorik
	3
	Buatlah lukisan objek  Suasana Pasar, dengan teknik basah transparan menggunakan  cat air.
	Kinerja
	Hasil karya 

	Afektif
	4
	Non Test
	Performance
	Ketekunan Ktelitian


Tabel Penilaian 

	  No
	         Aspek yang dinilai
	Nilai

	
	
	Nilai Angka
	Bobot
	Jumlah

	1
	Pemahanam Kompetensi Dasar
	
	10 %
	

	2
	Persiapan Alat dan Bahan
	
	10 %
	

	3
	Prosedur Berkarya
	
	20 %
	

	4
	Hasil Karya Praktik
	
	50 %
	

	5
	Waktu
	
	10 %
	

	Jumlah Skor
	
	100%
	


* No 1, 2, 3, dan 5 akan dinilai secara komprehenship pada akhir semester
        Nilai Akhir (NA)               
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5. Kriteria Penilaian Hasil Tugas Praktek

	No
	NILAI
	KRITERIA
	KET.

	
	
	
	

	1
	90  –  100
	- Mampu dan trampil menggunakan alat dan bahan dengan baik
- Mampu menggores dengan lancar, bebas dan spontan. 

- Mampu dan trampil melukis sesuai dengan karakter objeknya.

- Mengatur komposisi dan proporsi objek dengan baik.
	A

	2
	80  –  89
	- Ada satu item A yang tidak terpenuhi
	B

	3
	70  – 79
	- Ada dua item A yang tidak terpenuhi
	C

	4
	00  – 69
	- Ada tiga / lebih item A yang tidak terpenuhi
	D


Keterangan nilai

A. Baik sekali
= 
90 s/d 100 

 C. Cukup
= 
70 s/d 79

B. Baik

=
80 s/d   89

 D. Kurang
= 
00 s/d 69
	Mengetahui,

Guru Pembimbing
Eko Haryono, S.pd .
NIP.197107192006041007
	         Bantul, 9 September 2013

         Mahasiswa PPL UNY
          Enggar Rhomadioni
         NIM.10206244021


LEMBAR KERJA
1. Mata Diklat             
:  Seni Lukis Modern
2. Kelas / semester  
:  XI  Lukis / Semester Gasal
3. Tahun Pelajaran 
:  2012 / 2013

4. Kompetensi            
:  Melukis objek campuran dengan teknik basah cat air.

5. Kompetensi Dasar 
:  Melukis objek keramaian dengan teknik transparan menggunakan cat air.

6. Tujuan                      :  Setelah mengikuti pembelajaran, diharapkan para siswa dapat   :

a. Memahami karakter dan sifat transparan cat air. 

b. Mengetahui dan memahami teknik melukis objek campuran dengan cat air.

c. Mampu membuat karya seni lukis dengan objek suasana keramaian dengan baik dan artistik.   

7. Alokasi Waktu
   : 12 x 45 menit ( 3 x tatap muka )
8. Keselamatan Kerja

a. Periksa alat da bahan sebelum dan sesudah digunakan

b. Gunakan alat dan bahan sesuai dengan fungsi dan kebutuhannya  agar efektif dan effisien

c. Atur alat dan bahan agar tidak mengganggu aktivitas bekerja.

d .Membersihkan kuas dan palet serta ruang yang telah digunakan untuk berkarya agar terjaga  kenyamanan kerja berikutnya.

e. Membawa, menyimpan kuas dan karya lukisan dengan cara dan posisi yang aman

9. Penugasan / Benda Pelatihan
Buatlah sebuah lukisan, dengan ketentuan-ketentuan    : 
a. Objek

: Suasana Keramaian Pasar
b. Teknik

: Basah transparan

c. Media

: Cat air pada kertas gambar 

d. Ukuran

: Kertas A3 (Seperempat lembar kertas Manila) 
I . Contoh Tugas 
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( Objek Keramaian Pasar )

10. Langkah-Langkah Kerja  : 
a. Menyiapkan alat dan bahan yang sesuai untuk pelajaran melukis objek campuran tentang Suasana Keramaian di Pasar Legi  teknik transparan dengan cat air.

b. Menentukan tempat, lokasi, dan  posisi  untuk membuat lukisan sehingga objek yang dilukis bisa tampak lebih indah dan menarik.

c. Mengadakan pengamatan secara langsung terhadap objek yang telah ditentukan. 

d. Memperhitungkan  komposisi pada bidang gambar dengan sebaik mungkin.

e. Membuat sket awal dengan menggunakan pensil atau langsung cat air secara cermat, teliti,  dan proporsional.

f. Mencampur warna-warna cat air dengan air yang cukup sehingga mudah untuk melukis. 

g. Mulai mewarnai dengan warna yang cerah lebih baru kemudian warna yang lebih gelap. 

h. Menentukan arah sinar untuk membuat gelap terang atau arah  bayangan.

i. Memberi sentuhan / penekanan pada objek utama. 

j.  Finishing dengan memperbaiki bagian-bagian objek yang belum sempurna.
	Mengetahui,

Guru Pembimbing
Eko Haryono, S.pd.
NIP.197107192006041007
	         Bantul, 9 September 2013

         Mahasiswa PPL UNY
          Enggar Rhomadioni
         NIM.10206244021
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